

2022年度深圳市龙华区厚德居家养老服务中心述职报告

各位理事、监事及到场各位同事：

大家好！

我是深圳市龙华区厚德居家养老服务中心心理事长马静。2022年，可以说是充满挑战的一年，在积极配合做好常态化疫情防控工作的前提下，我们服务中心始终把养老服务作为重心，想尽一切办法，保证入住老人供养生活，把党和政府的关爱切切实实落实到了孤寡老人的身上，用我们的真诚积极回应了“为政府分忧，为社会尽责，为人民尽孝”的办院目的。

回顾2022年度工作，我感到十分的欣慰，也心存万分的感激。在全国上下面临疫情重大考验的时刻，我们服务中心做好了广大老年人的乐园，当然，这与党和政府的支持、服务中心全体工作人员的努力是分不开的。养老问题是国家和社区重点关注的问题，做好养老服务工作，是我们专业养老服务中心的责任和使命。现在，我就2022年度服务中心的工作情况向大家述职如下：

（一）执行本组织各项规章制度、依法依规履职情况

根据国务院《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定及省、市有关社会组织管理精神，我机构从登记之日起开展服务工作。

2022年，服务中心始终依法依规履职，不断健全完善中心内部管理制度体系，落实工作岗位职责，全面提高服务中心整体工作效率



和服务水平。在业务范围内尽可能地承接政府服务项目，致力于提供优质的养老服务内容，承担民非组织的社会责任。

2022年3月7日，服务中心对于业务范围进行了变更，由原来的“养老服务与管理；为老年人提供营养健康咨询服务、护理服务（不涉及提供住宿、医疗诊断、治疗及康复服务）；老年日间照料，为老年人提供居家生活照料、心理咨询、健康咨询、康复咨询、临终关怀、家政服务、精神慰藉；为老年人提供社工服务；老人及养老服务评估”，变更为“养老服务与管理；为老年人提供营养健康咨询服务；老年日间照料，为老年人提供居家生活照料、心理咨询、健康咨询、康复咨询、临终关怀、家政服务、精神慰藉；为老年人提供集中居住和照料护理服务；为老年人提供社工服务；老人及养老服务评估”。进一步明确了服务中心的服务职能和业务范围，对后续工作起到了引领作用。

（二）完成年度工作计划（目标）及取得成绩情况

2022年度，服务中心基本完成工作任务，共计开展34项项目服务工作，包括居家养老服务、老年人助餐服务、能力评估与调研等不同类型的服务项目，其中大多是政府项目扶持类和项目资助类项目。总体服务开展情况如下：

1. 服务安全管理制度及应急预案管理较为完善。服务中心对项目运营及服务场所安全管理工作起到重要指导作用，后续将结合服务发展情况持续健全完善相关管理制度。

2. 拓展能力评估调研工作。充分了解服务对象的需求和享受深圳市关于优惠政策情况，掌握了服务对象的大数据信息，促进精准服务

供给。

3. 创新深化“互联网+”应用。将智慧化、便捷化手段运用到服务开展中，一方面促使老年人学习使用智能化产品，充分享受科技进步成果和便捷化服务，另一方面也让服务管理更加规范和透明，推动养老服务供给方式创新发展，与时俱进，不断提升服务质量。

4. 服务公示透明化。服务中心在开展服务项目和运营服务时，通过各级官方媒体、官方网站、微信公众号、美篇、QQ群、自媒体等多种宣传渠道进度服务公示与服务宣传，有效展现了服务中心的专业工作品质和规范化服务程序，不断提升服务对象信任度和社会口碑，积极创建厚德居家养老特色服务品牌。

5. 专业评估、以评促建。服务中心的评估工作主要包括三个层面：一是机构自评，服务中心内部成立评估小组和项目督导小组，严格把控项目服务质量；二是外部评估，由服务监管方邀请第三方服务机构进行评估，认真听取相关评估建议，积极改进存在的不足；三是政府部门监督管理，在项目执行过程中认真接受由监管部门和采购单位的项目评估，以评促进，不断总结经验，争取输出更优质的服务。

（三）作用发挥情况

2022年，服务中心坚持以“尊敬老人，视同亲人；照顾老人，为居民解除后顾之忧；热情周到，让老年人满意”为宗旨，坚持以人为本，依托社区积极探索社会化居家养老的模式，拓展养老事业的主渠道。目前共运营45个养老服务场所，辐射深圳龙华、龙岗、光明、宝安四个区，以社区养老服务中心为平台，打造15分钟养老生活圈，

同时将服务延伸至家庭，解决养老“最后一公里”问题。服务中心持续输出以解决日常生活困难为主要内容的社会化服务，包括生活照料、居家服务、康复护理、陪诊就医、临终关怀、学习教育、亲情慰藉、聊天谈心、协助交友、心理疏导、文艺体育、知识讲座、法律援助、司法维权等，促进老年人健康快乐养老。

（四）存在问题以及下一年度工作计划

在总结服务中心成长与发展成绩的同时，我们也要清醒地认识到当前服务中心工作面临的问题与不足，如：服务中心的专业化水平和队伍建设与形势发展和任务要求还存在一定差距；服务中心的项目运作在广度和力度上还有很大的提升空间等。对此，我们必须高度重视，认真分析研究，在今后的工作中切实加以解决。在即将到来的2023年，服务中心将在以下几个方面着重发力：

1. 坚持以德为首，紧跟政策指引。要认真学习和贯彻落实中央关于社会服务机构管理的各项规定和最新精神要求，始终高度重视养老服务工作，将其摆在工作的重要位置。在开展服务工作过程中，始终坚定理想信念，紧跟党和政府的政策指引和方法指导，积极落实为老政策，主动担当民非组织的社会责任，让为老政策和养老服务落到实处。

2. 完善管理机制，落实规范章程。结合服务中心自身实际和行业发展需要，在广泛听取各方面意见的基础上，进一步规范内部设置，完善以章程为核心的内部治理结构和议事决策机制，健全人事、项目、财务、资产、档案等方面管理制度。在抓好创制的同时，还要以踏石

留印、抓铁有痕的决心，抓好各项规章制度的贯彻执行，理事会领导要做好表率，通过上行下效，带动全体工作人员讲规矩、守法纪，认真按照章程和各项制度要求开展活动。

3. 加强作风建设，打造专业队伍。要求全体人员继续保持热爱养老事业，关心养老发展，以集体利益为重，胸怀开阔，不谋私利，能干事，干好事，要无私奉献，刻苦耐劳。在工作作风上要敢于负责，勇于承担责任；在个人情操上，要严于律己，善于学习，不断强化自身素质。不断提升服务团队的专业能力，规范服务流程，打造对标专业标准、国家标准的专业养老服务团队。

各位理事、监事、各位同事们，2022年，我们自觉一手抓基础，一手抓工作，在开拓创新中稳步前行。这些成绩的取得，离不开党和国家方针政策的正确指引，离不开各级党委、政府的正确领导，离不开各级部门和社会各界的大力支持，更离不开服务中心全体成员的共同努力。下一步，我们将继续向前发展，在居家养老服务领域收获更大的成就，在此，我谨代表深圳市龙华区厚德居家养老服务中心向所有关心支持我们工作的领导、部门和各界人士表示衷心的感谢，也诚挚地邀请在座的各位同事一如既往地关心支持理事会工作，在未来的工作过程中多提宝贵意见，我们携手并肩一起建设好服务中心的美好未来！谢谢大家！



